
Аналитическая справка 

по результатам анкетирования обучающихся, родителей (законных 

представителей) для изучения образовательных потребностей и запросов по 

использованию части, формируемой участниками образовательных 

отношений, учебного плана 2022-2023 учебный год 

 

Цель: определение условий наиболее полного удовлетворения образовательных 

потребностей учащихся, ожиданий родителей (законных представителей). 

 

Сроки: 20.03.23 по 22.03.23 года. 

 

Формы и методы: анализ анкет для обучающихся, родителей (законных 

представителей) (приложения ). 

В целях изучения образовательных потребностей, обучающихся 1-3 классов, 4-8 

классов и 9ых классов  и их родителей (законных представителей) на этапе 

формирования учебного плана, реализующего программы начального общего, 

основного общего образования и среднего общего образования на 2022-2023 

учебный год было проведено анкетирование. Данное анкетирование необходимо 

для проектирования части, формируемой участниками образовательных 

отношений для 1-3, 4-8, 9-ых классов. 

Для изучения образовательных запросов участников образовательных 

отношений общеобразовательной организацией был предложен следующий 

инструментарий: 

• «Анкета по изучению запросов и образовательных потребностей  

родителей обучающихся (законных представителей)» 1-3 классов; 

• ««Анкета по изучению запросов и образовательных потребностей  

родителей обучающихся (законных представителей)» 4-8  классов; 

• «Анкета для обучающихся 9ых классов «Выбор дальнейшего маршрута 

обучения»  

 

В анкетировании приняли участие 90% родителей  (законных 

представителей)  1-3, 4-8  классов и обучающиеся 9 ых классов. 

 

1-3 классы 

Участникам анкетирования было предложено ответить на 7 вопросов и записать 

собственные предложения по формированию учебного плана их ребенка, 

которые не были отражены в предыдущих вопросах.  

В анкетировании участвовало 180 (98%) родителей (законных 

представителей).  

 

На 1 вопрос: Знаете ли Вы, что важнейшей задачей современного 

образования является         повышение качества образовательных услуг? 

а) Да         б) Нет         в) Затрудняюсь ответить 

ВЫВОД: 70%  родителей ответили «ДА» 

 

На 2 вопрос. Какие из перечисленных направлений работы 

общеобразовательного учреждения Вы считаете важными? (Поставьте в 



ячейке рядом с каждым высказыванием индекс важности от 1 (самое важное) 

до 5 (менее важное). 

 

№ Направления работы Индекс 

важност 

и 

1 Укрепление здоровья и развитие физической культуры 1     

2 Развитие интеллектуальных способностей 

(образовательных интересов, познавательной сферы) 

1 

3 Развитие художественно-эстетических способностей 

(музыка, рисование, танцы, декоративно-прикладное 

творчество и др..) 

3 

4 Приобщение к культурным и духовно-нравственным 

ценностям 

3 

5 Развитие экологической культуры 3 

6 Социализация 2 

 

ВЫВОД: Выбор большинства родителей остановился на укреплении 

здоровья и развитие физической культуры и развитие интеллектуальных 

способностей . 

 

На 3 вопрос: по каким направлениям, на Ваш взгляд, следует 

организовать в общеобразовательном учреждении внеурочную 

деятельность? (можно указать кружок или секцию, где бы хотел заниматься 

ребенок) 

- общеинтеллектуальное -    70% 

- общекультурное -   30% 

- спортивно-оздоровительное -   60% 

- социальное -   20% 

- духовно-нравственное -   10% 

 

ВЫВОД: Большинство родителей внеурочную деятельность хотели 

организовать в интеллектуальном направлении. 

 

На 4 вопрос: Выберите один из учебных модулей предмета «Основы 

религиозных культур и светской этики» для изучения Вашим ребенком: 

• «Основы православной культуры»; 

• «Основы иудейской культуры»; 

• «Основы буддийской культуры»; 

• «Основы исламской культуры»; 

• «Основы религиозных культур народов России»; «Основы светской этики».  

 

ВЫВОД: родители единогласно выбрали «Основы исламской культуры». 

 

На 5 вопрос: Хотели бы Вы, чтобы Ваш ребенок изучал родной 

 язык и/или литературное чтение на родном языке (примечание: 



образовательная организация указывает язык из числа языков народов 

РФ, изучение которого может предложить): 

• да, оба предмета; 

• да, только родной язык; 

• да, только литературное чтение на родном языке; нет; не знаю. 

 

ВЫВОД: единогласно был выбран ответ: «ДА, ОБА ПРЕДМЕТА»  

 

 На 6 вопрос: Для изучения какого предмета в учебном плане Вашего 

ребенка Вам хотелось бы увеличить количество часов по сравнению с 

обязательным (то есть изучать не углубленно, а расширенно, больше 

внимания уделяя отработке базовых понятий, более широкому включению 

практико-ориентированных заданий и т. п.): 

• русский язык; 

• литературное чтение; 

• родной язык; 

• литературное чтение на родном языке; 

• иностранный язык; 

• математика; 

• окружающий мир; 

• основы религиозных культур и светской этики; 

• изобразительное искусство; 

• музыка; 

• технология; 

• физическая культура. 

 

ВЫВОД: русский язык-70%;   литературное чтение 35-%; математика-

53%, окружающий мир-44%; физическая культура-37. 

 

   На 7 вопрос: Хотели бы Вы, чтобы обучение Вашего ребенка строилось с 

учетом его способностей, уровня успеваемости, предметных предпочтений в 

малых группах со сходными потребностями ответили «ДА»-75% и 

«НЕТ»25% 

 

4-8 классы 

Участникам анкетирования 4-8 классов было предложено выбрать не более 

двух предметов  на увеличение количество часов, то есть изучение  не 

углубленно, а расширенно, больше внимания уделяя отработке базовых 

понятий, более широкому включению               практико-ориентированных заданий 

и т. п.: 

не более 2-х предметов 

• русский язык-68 % 

• иностранный язык (английский) - 32% 

• математика -60% 

• информатика-21% 

• физика-11% 



• химия- 17% 

• биология-18% 

• физическая культура-19% 

ВЫВОДЫ: большинство родителей отдали предпочтение таким 

предметам как: русский язык и математика. 

 

9 класс.  

Анкета для обучающихся 9 классов включали  5 вопросов. В анкетировании 

участвовало 96,7 % обучающихся, 

 

I вопрос,  Ваши планы после окончания 9 класса?  

 

БОЛЬШИНСТВО обучающиеся 9 классов выразили желание, а их родители 

(законные представители) подтвердили желание своих детей дальнейшее 

обучение в своей школе в 10-11 классах. 

 

2 вопрос. По каким причинам вы решили продолжить обучение в 10-11 

классах своей школы? - основным фактором  было то, что дети планировали 

в будущем поступить в ВУЗ. 

 

3_вопрос._ Из перечисленных ниже профилей обучения выбрать 

наиболее подходящий: ответ составлял: универсальный (все предметы 

изучаются на базовом уровне, где могут быть выбраны учебные предметы, 

направленные на углубленную подготовку к ЕГЭ) 

 

4 вопрос. Вы предпочли бы выбрать данный профиль, потому что:                                                             

-это связано с моей будущей профессией ответили 88% учащихся 

5 вопрос. Совпадает ли ваш выбор профиля с мнением родителей: «ДА»- 

ответили 78%,  «НЕТ»-12%, «ЭТУ ТЕМУ С РОДИТЕЛЯМИ ПОКА НЕ 

ОБСУЖДАЛИ»-10% 

 

Рекомендации: Пожелания учащихся и родителей (законных представителей) 

следует учесть при составлении учебного плана, реализующего программы 

начального общего,  основного общего образования и среднего общего 

образования  на 2023-2024 учебный год по использованию часов части, 

формируемой участниками образовательных отношений. 
 

 

 

Справку составили зам. директора по УВР: Хасиханова Б.Т. и Дадашева М.Э.



 

 


